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Voucher 200 ευρώ: Mέχρι πότε πρέπει να κάνετε 
τις αγορές – Οι παγίδες & τα ψιλά γράμματα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου τα vouchers των 200 ευρώ μπορούν 
να χρησιμοποιούνται για αγορές laptop και tablet σε εγκεκριμένους προμηθευτές 
από τη Δευτέρα 12/04/2021 έως και την Παρασκευή 30/07/2021.
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Άνοιξε χθες Δευτέρα η πλατφόρμα digital-access.gov.gr για το πρόγραμμα voucher 
200 ευρώ που αφορά στην, υπό προϋποθέσεις, απόκτηση tablets, laptops και 
desktops για μαθητές. Η συμμετοχή ήταν τόσο μεγάλη, που η ιστοσελίδα έβγαινε 
συνεχώς εκτός λειτουργίας, δημιουργώντας προβλήματα σε όσους επιθυμούσαν να 
συμπληρώσουν και να αποστείλουν τη σχετική αίτηση.

Ωστόσο, όσοι είναι δικαιούχοι της συγκεκριμένης επιδότησης θα πρέπει να έχουν 
στο μυαλό τους, οτι πρέπει να προβούν σε αγορά εξοπλισμού μέχρι και τα τέλη 
Ιουλίου.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση της κυβέρνησης, «η πλατφόρμα θα ανοίξει για 
την κατάθεση των αιτήσεων δικαιούχων του προγράμματος σε δύο φάσεις. Στην 
πρώτη φάση θα μπορούν να καταθέσουν αίτηση οικογένειες οι οποίες έλαβαν το 
επίδομα παιδιού του ΟΠΕΚΑ στην πρώτη εισοδηματική κατηγορία το έτος 2020. Σε 
αυτή την κατηγορία εμπίπτει η μεγάλη πλειοψηφία των δικαιούχων του 
προγράμματος.

Στη δεύτερη φάση, η πλατφόρμα θα ανοίξει και για τους υπόλοιπους δικαιούχους 
που πληρούν τα εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια του προγράμματος. Oι 
έλεγχοι επιλεξιμότητας θα γίνονται κυρίως με αυτοματοποιημένο τρόπο, με 
διασταύρωση πληροφοριών από μητρώα και από όλα τα απαραίτητα πληροφοριακά 



συστήματα φορέων του δημοσίου, αποφεύγοντας έτσι μια χρονοβόρα και 
γραφειοκρατική διαδικασία ελέγχου δικαιολογητικών για εκατοντάδες χιλιάδες 
αιτήσεις.

Παγίδες και ψιλά γράμματα

Εκτός από την προθεσμία κατά την οποία όλοι οι δικαιούχοι οφείλουν να έχουν 
προβεί σε αντίστοιχη αγορά, θα πρέπει να προσέξουν και το εξής.

Οι δικαιούχοι απαγορεύεται για 2 χρόνια να μεταπωλήσουν την ηλεκτρονική 
συσκευή που αγόρασαν. Μάλιστα, θα πραγματοποιούνται και δειγματοληπτικοί 
έλεγχοι των παραστατικών. Διαφορετικά θα χρεωθούν τα 200 ευρώ στο ΑΦΜ τους.

Η στόχευση των ελέγχων και ο καθορισμός του δείγματος μπορεί να βασίζεται σε 
τυχαία επιλογή, σε ανάλυση στατιστικών δεδομένων ή ως απόκριση σε αναφορές 
και καταγγελίες από τρίτα μέρη. Σε περίπτωση διενέργειας ελέγχου, οι 
ελεγχόμενοι υποχρεούνται να διευκολύνουν τα αρμόδια όργανα και να παρέχουν 
κάθε αναγκαία πληροφορία και στοιχεία σχετικά με την υλοποίηση του 
προγράμματος και τη συμμετοχή τους σε αυτό. Η άρνηση παροχής στοιχείων ή 
συμμετοχής σε έλεγχο δύναται να επιφέρει τις ποινές.

Όσον αφορά στους Δικαιούχους, οι δειγματοληπτικοί έλεγχοι εστιάζουν κυρίως 
στην κατοχή και διατήρηση του εξοπλισμού που αγοράστηκε με επιδότηση από το 
πρόγραμμα. Όσον αφορά στους Προμηθευτές, οι δειγματοληπτικοί έλεγχοι μπορεί 
να είναι ευρύτεροι και να σχετίζονται με την επιβεβαίωση των προϋποθέσεων 
συμμετοχής του Προμηθευτή στη Δράση, την επιλεξιμότητα του εξοπλισμού και 
την πραγματοποίηση των δηλωθεισών συναλλαγών, όπως αυτές μπορεί να 
διασταυρωθούν με τα στοιχεία που τηρεί η επιχείρηση και οι συνεργάτες της. 
Φορέας Υλοποίησης μπορεί να διατηρεί Μητρώο με στοιχεία ανά δικαιούχο και 
προμηθευτή, που θα επιτρέψουν τη διενέργεια ελέγχων κατά τη διάρκεια ή μετά το 
πέρας εφαρμογής του προγράμματος και για διάστημα δύο ετών από τη λήξη του.

Voucher 200 ευρώ: Επιστροφή Αχρεωστήτως Καταβληθέντων

Οι δικαιούχοι σε περίπτωση άρνησης συμμετοχής σε προγραμματισμένο έλεγχο ή 
άρνησης παροχής στοιχείων προς τα όργανα ελέγχου ή διαπίστωσης μετά από 
σχετικό έλεγχο ότι δεν έχει τηρηθεί η υποχρέωση διατήρησης του εξοπλισμού με 
ευθύνη του Δικαιούχου, επιβάλλεται η επιστροφή του συνολικού ποσού της 
επιδότησης εντόκως από την ημερομηνία εξαργύρωσης, σύμφωνα με την τις 
διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων.

Ειδικά στην περίπτωση μη τήρησης της υποχρέωσης διατήρησης του εξοπλισμού 



επιβάλλεται η επιστροφή του ποσού που αντιστοιχεί στον μη διατηρηθέντα 
εξοπλισμό. Σε αυτή την περίπτωση το καταβληθέν ποσό των 200 ευρώ θα 
καταγράφεται στο φύλλο ελέγχου και θα επικυρώνεται από αρμόδιο όργανο.

Η τελική επικύρωση λογίζεται και ως πράξη καταλογισμού. Έτσι το ποσό των 200 
ευρώ θα καταχωρηθεί στις οφειλές του δικαιούχου στην εφορία και στον 
λογαριασμό του στο TAXISnet.
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